

H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·访谈篇

省外事侨务办公室主任王胜：

开启对外开放新格局 服务国家总体外交

■ 本报记者 王玉洁

“作为指导我省今后五年发展的纲领性文件，省第七次党代会报告为加快建设美好新海南描绘了宏伟蓝图，强化了守好祖国南大门和保护好海南生态环境的责任担当。”省外事侨务办党组书记、主任王胜接受记者采访时如是说。

近日，省委部署开展了“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动。对此，王胜表示，省外事侨务办将积极参与大研讨大行动活动，抓住“一带一路”国际合作高峰论坛胜利召开的良好机遇和发展红利，发挥对外交往平台体系作用，开展经贸、科技、文化交流以及高层次的外交外事活动，开启海南对外开放新格局，扛起服务国家总体外交大局的责任和担当。

依托博鳌亚洲论坛
全面融入“一带一路”建设

博鳌亚洲论坛作为落户中国的国际会议组织，也是《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》中明确列出的全国为数不

多的参与“一带一路”建设的平台。

对此，王胜表示，我们要将推动博鳌亚洲论坛将“一带一路”有关议题作为交流研讨的重要方向，并形成常态化机制，为经济全球化和区域经济一体化提供新路径和新机遇。近年来，海南省着力打造博鳌“公共外交”基地、三亚“首脑外交和休闲外交”基地、万宁“中非合作交流促进基地”和海口“侨务交流示范区”等外事交流合作平台，成为中国特色大国外交中地方外事的创新推动者。

“还要充分发挥博鳌亚洲论坛的重要作用，推动打造政策沟通的重要政商对话平台体系，努力使海南成为我国立足亚洲、面向世界的重要国际交往平台。”王胜说。

积极参与“一带一路”建设、将海南打造成“一带一路”国际交流合作大平台，这两者是相辅相成的。王胜认为，想要促进海南对外人文、经济、科技、农业、旅游、教育交流，提升海南对外开放程度，就要把学习贯彻省第七次党代会精神同推动落实我省外事侨务工作各项重点任务结合起来，抓住“一带一路”国际合作高峰论坛胜利召开的良好机遇和发展红利，实现海南与周边国家和地区政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通。

扩大海南“朋友圈”
打造对外开放新高地

不仅免费为柬埔寨的百姓们做手术，而且采用的医疗技术、设备以及药品都是目前国内最先进的。王胜介绍，根据计划，从2016年至2018年，海南将筹资2000万元多次为柬埔寨1000例白内障患者实施免费手术。

依托友城资源实施的“中国海南柬埔寨光明行”义诊行动是海南增进与周边国家和地区人文交流的有力证明。另外海南与老挝琅勃拉邦、密克罗尼西亚联邦等国家和地区开展的小额信贷培训班和教育留学奖学金等援外项目，也赢得了当地民众的称赞。

友城是地方对外交往的主渠道，在我省参与“一带一路”建设中发挥着不可替代的重要作用。“可以说，伴随着‘一带一路’建设的不断推进，海南对外友城结好也迎来‘井喷期’，海南的‘朋友圈’越来越大，为海南参与‘一带一路’构建了新的国际友城交往大格局。”王胜说。

近年来，海南不断拓展友城数量和国际“朋友圈”。据介绍，目前，海南国际友城已达52对，分布在39个国家。截至去年底，海南已开通50多条境外航线，积极构建“一带一路”沿线国际友城和支点城市合作网络，打造对外开放新高地。

想要不断扩大人文交流，海外华侨华人的桥梁纽带的重要作用不可忽视。王胜说，省外侨办协助省商务厅利用海外侨社资源作为我省商务招商合作伙伴取得成效。接下来，省外侨办还将创新内外连接机制，构建外事侨务、商务、发改、工信、旅游、财政、金融等部门的联席会议机制，用足、用活、用好丰富的海内外侨务资源。同时办好第十五届世界海南乡团联谊大会、世界海南青少年夏令营等侨务品牌活动，扎实推进海南省华侨纪念团积极参与海南国际旅游岛建设。

抓住发展新机遇
谋求务实合作

“今年胜利召开的‘一带一路’国际合作高峰论坛释放了政策机遇、开放机遇、产业发展的机遇、互联互通的发展机遇。”王胜表示，以此为契机，海南要抓住发展新机遇，以构建“一带一路”产业体系为着力点，发挥优势，谋求务实合作。

王胜表示，要充分发挥海口和三亚机场的国际门户机场作用，加快构建“空中丝路”，在促进设施联通的同时打通贸易往来，提升海南的经济外向度。同时，海南还要用好全球岛屿经济体“朋友圈”资源，为全球岛屿经济发展提供重要国际公共产品，实现共赢发展，在更深层次、更宽领域不断提升海南国际旅游岛的国际化水平。

王胜认为，在推进“一带一路”建设过程中，海南除着眼海外，也应着眼近邻。首先，海南要借鉴外脑外力，瞄准世界先进生产力，站在高起点构建和完善我省海洋产业体系，构建具有核心竞争力和立体化的海洋人才体系，高标准谋划海洋产业发展方向、标准流程，对接粤桂闽港澳等周边地区，共同做大海洋产业蛋糕。(本报海口6月26日讯)

夏季汛期局地暴雨多发
我省部署预防
地质灾害防范工作

本报海口6月26日讯 (记者孙慧 通讯员邹小和)进入夏季汛期以来，我省出现了几轮局地强降雨，山洪地质灾害威胁不可轻视。近日我省多部门联合部署预防地质灾害防范工作，要求各市县相关部门加强地质灾害监测预警，全面排查安全隐患风险点。

6月已经进入夏季汛期，我省近期对流天气影响频繁，多地出现短时强降雨，防洪、防地质灾害形势严峻。6月13日，我省下发了《海南省2017年度地质灾害防治方案》，预测2017年地质灾害多发时间段为5月上旬~10月上旬，热带气旋(台风)暴雨期间是重点防范期，要重点防范受强对流天气或台风暴雨影响引发的地质灾害。

方案中，我省琼中、五指山、琼海、保亭、万宁、三亚、陵水、文昌、白沙9个市县地处中低山、丘陵区，山高坡陡，地形地貌复杂，地表水系发达，为主要地质灾害防范地区，要重点做好这些防范地区以及全省16处地质灾害重要危险区的重点排查工作。

6月24日，四川阿坝州茂县叠溪镇新磨村新村组突发山体高位垮塌。我省水务部门又迅速下发《关于做好防范山洪地质灾害的紧急通知》，要求全省严格防范山体滑坡、小流域山洪暴发等自然灾害及由其引发的次生灾害。

目前，各市县国土部门正在加强对重点地质灾害易发点监测和检查，旅游部门排查景区内地质灾害风险点，住建部门督促工程参建各方加强对高边坡、深基坑、围墙(围挡)等重点部位安全隐患的排查，及时消除安全隐患。

H 脱贫攻坚

脱贫电视夜校分享琼中桑蚕模式
种桑养蚕
破茧成财

琼中桑蚕养殖规模已经达到了2万多亩，3600多户农户从事桑蚕养殖，其中建档立卡贫困户有788户

目前，琼中蚕茧的(年)产量达到180万斤，效益达到了4000多万元，产值户均达到16000元

本报海口6月26日讯 (记者刘操)今天晚上播出的第45期海南省脱贫致富电视夜校，邀请琼中黎族苗族自治县副县长吴钟良为大家讲述琼中桑蚕产业自2006年到2017年的发展历程，并结合琼中桑蚕产业发展的实际情况，从技术支持、政策扶持方面向大家阐述如何利用桑蚕产业脱贫致富。

据介绍，琼中通过精选特色扶贫产业，因地制宜发展桑蚕产业。经过11年的发展历程，桑蚕养殖规模已经达到了2万多亩，3600多户农户从事桑蚕养殖，其中建档立卡贫困户有788户。琼中实施先建后补的政策，建档立卡贫困户建好蚕房可以得到补贴15000元，政府为贫困户连续免费三年提供桑苗。实施以奖代补的政策，每年一个农户出售新茧超过500斤，政府投入资金给予鼓励，农户卖的越多政府补贴越多。还树立了“万斤村千斤户”的范例，一个村小组新茧产量超过万斤，一个农户新茧产量超过千斤都可以获得政府奖励。

正是在琼中县委、县政府及各级扶贫干部的不断努力和全体贫困户的凝心聚力下，琼中扶贫工作取得了显著成绩。目前，琼中蚕茧的(年)产量达到180万斤，效益达到了4000多万元，产值户均达到16000元。

我省出台加强环评机构管理规定
累计两次红牌
终身禁止环评业务

本报海口6月26日讯 (记者周晓梦 通讯员周海燕)累计两次红牌，意味着你终身被禁止在海南从事环评业务。近日，省生态环境保护厅制定出台《关于加强环境影响评价机构管理的通知》(以下简称《通知》)，对存在违规等行为的环评机构及环评工程师实行惩戒红黄牌制度，三次黄牌记一次红牌。

《通知》从健全环评工作质量保证体系、严格环评文件审查、加大查处惩戒力度、严格环评机构监督管理和诚信管理等4方面开展环评机构管理等工作。

按照要求，今后我省将实行环评机构登记管理制度，进一步健全环评工作质量保证体系。凡在我省从事环境影响评价业务的机构应当在省环境保护主管部门予以登记，未经登记，不得在我省开展环评业务。在环评文件审查方面，《通知》要求严把环评文件质量关，在环评文件审查审批过程中，对未落实环评工程师责任制以及环评文件质量较差的，作退件处理。

对于环评机构出现违规、环评文件质量差等行为，我省将采取通报批评或责令该机构以及编制作主人和主要编制人员限期整改等措施进行处罚，并将处罚情况抄报上一级环境保护主管部门。年度内累计两次黄牌的环评机构及环评工程师，一年内不得在本省受理和开展环评业务；累计三次黄牌的环评机构及环评工程师，两年内不得在本省受理和开展环评业务。

同时，我省还将开展年度检查、环评文件年度抽查、完善环评机构信息管理系统，从而进一步加强环评机构监督管理和诚信管理。

省妇联向广大妇女和家庭发出倡议——
争做精神文明实践者 争创文明最美家庭

本报海口6月26日讯 (记者王玉洁)省妇联日前向广大妇女和家庭发出倡议，号召大家争做精神文明实践者、争创文明最美家庭。倡议提出，广大妇女和家庭要文明立家，积极投身“最美家庭”创建活动，说文明话，做文明事，把追求真善美作为家庭的行为准则，遵法守规、诚实守信，脚踏实地做事、清廉持家立业，用正确的家庭价值取向滋润后代心灵，促进社会文明发展，以好的家风支撑起好的社会风气。

倡议提出，广大妇女和家庭要文明安家，发挥好妇女在弘扬家庭美德、树立良好家风方面的独特作用，倡扬尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、科学教子、勤俭持家、邻里团结的家庭美德，助力社会实现文明意识进家庭、健康理念进家庭，以点滴细微的言行举止发扬光大中华民族传统美德，将社会主义核心价值观牢固根植于每个家庭，传承好优良家风、涵养好家庭文化，以家庭和谐促进社会稳定。

倡议提出，广大妇女和家庭要文明明家，身体力行、以身作则，以自己的模范行为影响、示范、带动家里人、身边人，推动家庭和美、邻里和睦、社会和谐，实现家庭成员间、家庭与社会、人与自然的和谐发展，积极汇聚强大正能量，以家庭的“小气候”温润社会的“大气候”，以清正家风净化党风政风社风。



6月24日，琼海市塔洋镇的榴莲蜜种植基地里，华中农业大学毕业的王春正在管理满园的榴莲蜜。2008年大学毕业后他选择了回乡创业。2010年他和家人商量选择了新兴水果——榴莲蜜进行种植，取得了良好收益。今年，果园已经连续4年挂果，200多亩丰收的榴莲蜜预计产量14万斤，产值达280多万元。据悉，榴莲蜜原产于马来西亚，一个成熟的榴莲蜜，里面的果苞有20个左右，甜度适中，果肉柔软，香味浓郁，口感好，市场前景广阔。

本报记者 王凯 摄

持续释放多重改革红利
海南国地税一盘棋 纳税人得实惠

■ 本报记者 王培琳
通讯员 曲易伸 吴芳玲

“改革要从群众最期盼的领域改起，让全社会感受到改革带来的实实在在的成果……”这是党中央规划的改革路径，也是海南省国税局、地税局全面深化税收征管体制改革的着力点和落脚点。

国地税联合
优化服务便民办税

为提升办税效率，海南省国税局、地税局力推“一个大厅办税、一个学堂辅导、一台机器办理”的“三个一”措施。

目前，海南省已实现全省域53个办税厅、539个全窗口、全业务覆盖的“一窗一人一机”联合办税模式，截至今年5月底，国地税互办业务共

260万笔，涉及税款近90亿元，共节约建设资金约5000万元。

同时，为进一步优化办税服务流程，省国税局海口、三亚、儋州等办税业务需求量较大的11个地区投放了自助办税机，省地税局分别在各市县投放了自助办税终端，纳税人可以24小时自助办理发票领用、打印个人所得税完税凭证等业务。

征管协同“一盘棋”
优化税收治理效能

随着“营改增”后国税管户数量不断增加和企业经营多元化、跨区域、国际化的新趋势，传统税收征管方式存在的问题逐步显现。针对办税标准不统一、执法标准不统一的问题，省国税局、地税局积极推进税收执法适度整合。

据税收执法人员介绍，我省在行

政处罚方面统一了税务行政处罚裁量权基准，在日常税源管理中统一执法标准、规范执法过程，统一处罚。

开展国地税联合稽查，推进联合选案、联合调账、联合检查、联合定案、联合执行的税务稽查“五联”模式，既保证了执法公平，又减少了重复执法。

省国地税相关负责人均表示，信息共享有利于打破信息孤岛局面，是税收共治的有力基础。2016年以来，海南省国税局、地税局依托金税三期工程税务专网，实现了对纳税人登记、开票、申报等信息一次采集、双方共用，实现了房地产税收一体化管理。

落实减税政策
助力经济迸发新活力

我省落实减税政策不仅使企业

享受到税收红利，更增强了企业创新发展动力。

“我们获得了实实在在的好处！”海南金盘电气有限公司的财务总监万女士介绍说，“2016年，我们公司在收入与前一年基本持平的情况下减税2400万元，净利润增长了79%。”

据统计，营改增全面推开后，海南四大行业减税面达99.14%；全省第三产业占比由2015年的43.6%提升到2016年53.7%；2016年海南服务业对整体经济增长的贡献率达71.4%，比上年提高近10个百分点。

相关行业人士表示，国地税联合落实税收优惠政策，对海南产业结构优化起到了积极的外溢效应，海南创新驱动和转型升级的税收效应进一步凸显。

(本报海口6月26日讯)

民间投资主体



投资区域

民间投资

主体

区域

投资

主体</div